



№ 8 (2165)

27 апреля

2023 г.

Четверг

www.bsut.by

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БЕЛГУТА

## ВМЕСТЕ РАБОТАТЬ НА БЛАГО СТРАНЫ

Недавно прошла встреча помощника Президента – инспектора по Гомельской области С. И. Бартоша и заместителя начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома Т. Л. Кручко с профессорско-преподавательским составом, сотрудниками и студентами университета.

Свою беседу Сергей Иванович посвятил ключевым аспектам Послания Президента к белорусскому народу и Национальному собранию.

нил слова Главы государства о том, чтобы каждый на своем месте занимался своим делом. Сейчас крайне важно всем работать на местах, чтобы обеспечить развитие страны и всего общества.

– Но нельзя забывать, что каждый должен уметь защищать свой дом и свою семью, – подчеркнул наш гость. – Если мы защитим дома и семьи, то сохраним страну единой, целой и независимой.

Также прозвучали ответы на волнующие студентов вопросы. В частности,



На них остановилась также Татьяна Леонидовна. Она затронула такие аспекты, как народное единство, социальная справедливость, историческая память и национальные традиции, независимая внешняя политика, экономика и развитие страны в санкционных условиях, обороноспособность и безопасность государства.

Сергей Иванович акцентировал внимание аудитории на широком спектре актуальных тем внутренней и внешней политики. Очертил существующие угрозы и пути, которые позволяют нашей стране под руководством Президента Беларуси Александра Лукашенко противостоять им.

Были озвучены достижения Гомельщины. В том числе научные разработки и продукция, которые спо-



ти, они касались причин размещения на территории страны российского ядерного оружия, популяризации семейных ценностей, проекта «Школа молодого руководителя». Что касается последнего, то студентов интересовало, будет ли подобная школа организована в сфере транспорта.

В заключение встречи ректор университета Ю. И. Кулаженко вручил гостям подарок – труды ученых университета.

собны успешно конкурировать на мировом уровне. С. И. Бартош напом-

Алина ВЕРЕС

## ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛ ГОМЕЛЬСКИЙ ОМОН

С нашего университета началась эстафета проекта «Живая память благодарных поколений» на Гомельщине.

С 10 апреля в аудитории 250 была установлена колба для сбора советских монет, которые пойдут на сплав памятного знака в честь воинов, партизан, работников тыла, всех тех, кто сражался за Великую Победу.

За это время преподаватели, студенты, курсанты, выпускники прошлых лет, а также гости нашего университета бросали монеты в колбу с пониманием того, что память, наше прошлое – это звенья цепи, приводящие к настоящему и формирующие будущее.

Недавно эстафета торжественно была передана Гомельскому ОМОНу.

– Наша задача – передать настоящие знания и память детям, чтобы они могли сберечь такой хрупкий мир, – сказал на торжественной передаче колбы первый проректор Ю. Г. Самодум.

С благодарностью её принял представитель областного отряда милиции особого назначения.



Ректор университета Ю. И. Кулаженко награжден Благодарностью фонда Алексея Талая, инициировавшего данный проект.

Татьяна ПРУТКОВА  
Фото Елены БЕЛОУС

## ПОСАДИЛИ МОЛОДЫЕ ДУБКИ



Уже в 16-й раз в апреле во всех лесхозах Гомельской области проходит добровольная экологическая акция «Неделя леса», инициатором которой традиционно выступает Министерством лесного хозяйства Республики Беларусь.

В рамках этой акции волонтеры университета приняли участие в посадке дубовой роши в Корневском лесничестве.

Студенты строительного факультета специальности «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов» под руководством доцента Р. Н. Вострового и студенты механического факультета специальности «Оборудование и технология высокоэффективных процессов обработки материалов» под руководством доцента Л. В. Самусевой занимались посадкой дубовой роши на месте вырубленного созревшего соснового леса.

Перед посадкой с волонтерами был проведен мастер-класс по посадке саженцев штатными сотрудниками ГЛХУ «Корневская экспериментальная лесная база ИЛ НАН Беларуси».

Волонтеры получили хорошие навыки в профессиональной посадке саженцев. Пройдет немного времени, и лес, посаженный студентами, превратится в дубовую рошу!

Богдан БЕРЕСНЕВИЧ (МВ-11)

## Славим мир, труд, май!

Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!

Искренне и сердечно поздравляю вас с праздником труда – 1 Мая!



Традиционный лозунг «Мир! Труд! Май!» всегда является для нас символом обновления, светлых надежд, глубочайшего уважения к созидательному труду. Первомай объединяет людей разных профессий, прославляя их стремление трудиться на благо семьи и государства. И только трудолюбие, целеустремленность, образованность и высокий профессионализм позволяют каждому достичь хороших результатов.

Этот Первомай особенный. Совсем скоро мы будем отмечать 70-летие альма-матер. И пусть нынешний праздник станет еще одной ступенькой в преобразовании нашей жизни к лучшему, а труд приносит удовлетворение.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного труда, исполнения всех ваших планов и желаний!

Ректор университета  
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

## ВОСТРЕБОВАНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ, СПОСОБНЫЕ РАЗРАБАТЫВАТЬ ГРАМОТНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ

В университете состоялась встреча Начальника Белорусской железной дороги В. М. Морозова с профессорско-преподавательским составом, сотрудниками и студентами университета. В ней также приняли участие начальник службы организационно-кадровой работы Управления БелЖД А. А. Кашко и начальник Гомельского отделения дороги С. В. Ярошевич.

Ректор университета Ю. И. Кулаженко тепло поприветствовал гостей и отметил, что для Владимира Михайловича, выпуск-

ственным отраслевым вузе страны созданы все условия и возможности для получения крепких знаний и реализации творческого потенциала молодежи.

В беседе с учащимися руководителем стальной магистрали напомнил о важных вехах в истории Белорусской железной дороги, а также ее роли и задачах на современном этапе. Обращаясь к студентам факультета управления перевозок, он подчеркнул, что базовой для Белорусской железной дороги остается перевозочная деятельность, логистика.

– Большое значение для грузоперевозок сегодня имеет активное продвижение отечественной продукции на внешние рынки сбыта, в том числе в Китай, через российские порты, – отметил Владимир Морозов. – Поэтому особое внимание уделяется поиску и разработке новых логистических маршрутов по перевозке грузов. Белорусской железной дороге нужны квалифицированные специалисты, которые владеют современными технологиями и компетенциями, разбираются в таможенном деле, логистике и других сферах.

Как подчеркнул начальник Белорусской железной дороги, проведенная в прошедшем десятилетии электрификация новых участков железнодорожных линий позволила повысить экономическую эффективность перевозки грузов. Также неоспоримы и экологи-

ческие преимущества перехода на электрический вид тяги. В связи с этим проводится активная работа по обновлению подвижного состава. Белорусская железная дорога также нуждается в высокообразованных технологах и инженерах (выпускниках механического факультета), способных разрабатывать грамотные технические решения.

Трудно переоценить в перевозочном процессе роль внедрения современных устройств СЦБ. За рассматриваемый период проведена значительная работа по замене стрелочных переводов во всех отделениях дороги. Продолжается совершенствование кабельных линий магистральной и местной связи. В этом непрестом процессе знания, креативный подход и инициативы выпускников электротехнического факультета будут хорошим подспорьем.

Все темы, озвученные Владимиром Морозовым, вызвали у присутствующих в конференц-зале живой интерес. Студенты и преподаватели активно задавали вопросы, а руководитель магистрали подробно на них отвечал. А большинство вопросов отражали желание будущих выпускников трудоустройства на железной дороге.

За значительный вклад в подготовку кадров для стальной магистрали Владимир Михайлович вручил заведующему кафедрой «Управление грузовой и коммерческой работой» И. А. Еловому и декану механического факультета В. А. Лодне в подарок тематическую литературу. А молодежи пожелал успешной учебы, реализации намеченных целей.

Татьяна МОДИНА

## ВАХТА ПАМЯТИ – СВЯТОЕ ДЕЛО



Ежегодно наши преподаватели, студенты и курсанты благоустраивают все девять воинских захоронений вне Гомеля. Они шефствуют над ними уже много лет.

На этот раз первыми вахту памяти начали студенты факультета УПП группы УБ-11.

Они навели порядок на братской могиле воинов в деревне Огородня Добрушского района.

Ребята убрали прилегающую территорию, почистили и покрасили памятник и ограду.

Каждый с усердием выполнял отведенный фронт работ. Минутой молчания студенты почтили память всех, кто не вернулся с той войны.

Олег ЛИСОГУРСКИЙ,  
старший преподаватель

## УДАРНО ПОТРУДИЛИСЬ НА СУББОТНИКЕ

У Антуана де Сент-Экзюпери в «Маленьком принце» есть замечательные слова о том, что нужно привести в порядок свою планету. В этом и есть идея субботника.

Стоит отметить, что наши студенты хорошо потрудились. Они убрали вокруг общежитий и прилегающую к ним территорию, красили забор, убрали мусор. Все работало с охотой, ведь нынешний субботник особенный – проходит в Год мира и солидарности.

В нашей стране многие трудились на своих рабочих местах. 50 процентов денежных средств, заработанных на субботнике, будут направлены на реконструкцию мемориального комплекса узника Озаричского концлагеря. Оставшуюся половину направят на создание республиканского центра патриотического воспитания молодежи на базе Кобринского укрепления Брестской крепости.

Анна КУДИНА  
Фото Захара ПАТИЕВЦА



## РОО «БЕЛАЯ РУСЬ» – ЗА КОНСОЛИДАЦИЮ ОБЩЕСТВА

На базе нашего университета прошла диалоговая площадка молодёжного студенческого актива вузов Гомеля с участием председателя республиканского общественного объединения «Белая Русь» О. А. Романова.

Олег Александрович подчеркнул, что своей основной задачей объединение считает консолидацию обще-

на партия «Белая Русь». Это будет та сила, которая выдвигает активистов в политическую сферу, на парламент-



ства и всех конструктивных сил, ориентированных на сотрудничество с властью и ее поддержку на всех уровнях для достижения высокого качества жизни в созидательном труде. Он рассказал об основных направлениях работы, акциях организации и перспективах, а также востребованной гражданами ежедневной деятельности. К примеру, речь шла об общественных гражданами ежедневной деятельности. К примеру, речь шла об общественных гражданами ежедневной деятельности. К примеру, речь шла об общественных гражданами ежедневной деятельности.

скую работу и государственные структуры.

Кстати, в организации в настоящее время более 200 тысяч человек.

Во встрече приняли участие председатель Гомельской областной организации РОО «Белая Русь» Г. А. Терещенко, заместитель председателя Гомельской организации Н. Л. Мамрукова, проректор по воспитательной работе университета С. М. Васильев.

Завершилась встреча торжественным вручением билетов новому пополнению «Белой Руси».

Евгения ВЛАДИМИРОВА

## Призеры областной Лиги дебатов

На базе нашего университета под эгидой РОО «Белая Русь» состоялась областная Лига дебатов.

Судьями выступали: Т. Л. Кручко, заместитель начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского облисполкома, Н. Л. Мамрукова, заместитель председателя Гомельской

команды уверенно отстаивали свою точку зрения.

Судьи отметили, что всем студентам присущи навыки поиска информации, убедительной аргументации и успешного публичного выступления.



областной организации РОО «Белая Русь», Ю. В. Баль, директор ООО «ЭЛИТСОФТ».

В игре принимали участие представители пяти университетов Гомеля: Белорусского государственного университета транспорта, Гомельского государственного технического университета им. П. О. Сухого, Гомельского государственного медицинского университета, Гомельского государственного университета им. Франциска Скорины и Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации.

Игра состоялась из одного раунда. Его тема: актуален ли переход на цифровые рубли и отмена наличных денег?

Победителями стали следующие команды: I место заняла команда ГГУ им. Франциска Скорины, II – БелГУТа, III – БТЭУ ПК.

В составе нашей команды студенты электротехнического факультета Леон Мартыненко и Никита Пустовой (ЭМ-31).

Леон и Никита – активисты общественной жизни, оба неоднократно поощрялись ректором, получали надбавку к осн. стипендии.

Команды-победители будут представлять нашу область на республиканском этапе в Минске.

Желаем им удачи!

Илья ШМЫРЛОВСКИЙ (МЭ-21)  
Фото Елены БЕЛОУС

## Акция

В Год исторической памяти в Республике Беларусь была организована весенняя акция «Сады надежды». По всей стране высаживались молодые яблоневые сады.

Год мира и созидания по праву продолжил это доброе дело.

В рамках этой акции студенты БелГУТа еще в феврале провели обрезку деревьев в саду, который находится на полигоне испытательного центра железнодорожного транспорта и заложен ветеранами, преподавателями, сотрудниками и студентами университета к 50-летию Победы.

И вот сейчас было решено расширить этот замечательный сад. Волонтерский отряд «Экосфера» вместе с проректором по воспитательной работе С. М. Васильевым и доцентом кафедры «Водоснабжение, химия, экология» Р. Н. Вострой принялся за работу.

По инициативе БелГУТа к доброду делу присоединились студенты ГУ им. Ф. Скорины, Гомельского государственного технического университета им. Сухого, Гомельского государственного медицинского

## САДЫ НАДЕЖДЫ

университета и Белорусского торгово-экономического университета

Саженцы для посадки выделил совхоз-комбинат «Брилево».



потребительской кооперации. В акции также приняла участие руководитель Русского дома в Гомеле Наталья Авралева. Совместными усилиями были посажены колони-видные яблоньки различных сортов.

В заключение ударного труда состоялся челендж, приуроченный ко Дню Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна.

Алина ВЕРЕС

## ЭНЕРГИЯ ЗНАНИЙ

За четверть века педагогического стажа преподаватель Оршанского колледжа – филиала БелГУТа Анжела Гарбузова помогла большому числу будущих железнодорожников освоить азы электроснабжения на магистрали. Достижения ее учеников в профессии, их весомый вклад в развитие дороги – самая лучшая оценка труда наставника.

Анжела Владимировна – преподаватель спецдисциплин специальности «Электроснабжение на железнодорожном транспорте». Ее выпускники востребованы на Белорусской железной дороге, а также на других предприятиях нашей страны и за рубежом.

– Интерес к электротехнике мне еще в детстве привил отец, – рассказывает она. – Мы вместе что-то мастерили. Помню, как регулярно экспериментировали с новогодними гирляндами. Я научилась работать с паяльником.

Это увлечение повлияло и на выбор профессии. Ей нравилась педагогика и электротехника. В итоге после окончания Петербургского государственного университета путей сообщения (бывшего ЛИИЖТа) в 1998 году она пришла на работу в Оршанский колледж, где успешно реализовала оба устремления.

Преподавание (особенно более сложных технических дисциплин), требует высокой квалификации, а значит, саморазвития и умения находить общий язык с учащимися.

– Очень важно отлично знать свою дисциплину и всегда быть готовой дать грамотный ответ, – отмечает она. – Например, в последнее время много нововведений связано с электрификацией Белорусской железной дороги. По сравнению с предыдущими периодами широко применяются разнообразная автоматика, средства дистанционного контроля и управления. Нужно постоянно изучать техническую литературу, чтобы досконально знать специфику функционирования подобных устройств и комплексов.

С одной стороны, развитие интернет-технологий упрощает учащимся

поиск информации: ответы на многие вопросы можно получить и самостоятельно. Но в безграничном виртуальном пространстве отличить настоящие факты от «информационной мишуры» неподготовленному человеку крайне сложно. В такой ситуации

гают и выпускники колледжа. Они время от времени приходят на занятия, делятся опытом. Выезжают учащиеся на объекты Оршанской дистанции электроснабжения, других предприятий стальной магистрали. Хорошее наглядное пособие оставил недавний



преподаватель выступает в роли компетентного источника, который поможет найти рациональное зерно.

– Процесс обучения не только требует времени, но и вдохновляет, придает сил, – рассказывает Анжела Владимировна. – Я щедро делюсь со своими учениками знаниями и энергией. И, когда чувствую от них отдачу, вижу горящие глаза, меня это очень радует и мотивирует к дальнейшему совершенствованию своей работы.

Основы электроснабжения в колледже не только изучают в теории, но и осваивают на практике. Благодаря поддержке со стороны Белорусской железной дороги для этого создана хорошая база. Например, действует тренировочный полигон с контактной сетью на электрифицированном участке пути. Есть и специальное оборудование, которое применяется на тяговых подстанциях и других объектах стальной магистрали.

Делать первые шаги в профессии будущим железнодорожникам помо-

выпускник Александр Кухта, который изготовил макет электрифицированного участка железной дороги. Эта работа была отмечена жюри конкурса молодежных исследовательских и проектных инициатив «Транспорт будущего», посвященного 160-летию магистрали.

Анжела Гарбузова получила высокую оценку своего многолетнего труда. Среди ее наград – знак «Выдающийся работник Белорусской чыгункі», Почетная грамота БЖД.

– Анжела Владимировна – опытный преподаватель, которого уважают коллеги, – отмечает директор Оршанского колледжа Елена Козлова. – Она успешно справляется и с ответственной работой куратора учебной группы.

Благодаря таким высококлассным специалистам колледж сохраняет ведущие позиции в подготовке кадров для Белорусской железной дороги.

Руслан АНАНЬЕВ

## Спорт



В рамках Республиканской студенческой футбольной лиги состоялся матч между сборными командами БелГУТа и БГЭУ. Наша команда выиграла со счётом 2:1! Спасибо большое болельщикам, которые пришли поддержать нашу команду!

## УСПЕХОВ, ДИАНА!

Недавно в Минске прошёл чемпионат Республики Беларусь по спортивной аэробике.

В соревнованиях приняла участие первокурсница факультета УПП Диана Сакваская. Она заняла второе место в номинации «Соло».

Кстати, Диана – член сборной республики по спортивной аэробике. Успехами этой спортсменки можно только восхищаться!

Поздравляем с очередной победой и желаем новых!



Алексей КУДРЯВЦЕВ

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» – УО «Белорусский государственный университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», комн. 211,  
тел. 95-27-14  
Редактор Алина КЛЫГА

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа  
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 835. Тир. 200.  
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

